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Ä nagyköveti tanács figyelmeztetése 
a magyar kormányhoz

Paris, szcpt. 3. A nagyköveti értekezlet ülést tartott, 
amelynek határozatából kifolyólag a szövetségesek budapesti 
diplomáciai képviselőit utasítani fogjak, /egyenek lé­
pésekét a magyar kormányelnöknél és hívják fel figyelmet arra 
a magatartásra, amelyet Magyarország a „yugatmagyarorsza- 
gj kérdésben tanúsít.
Budapest, szept. 3. A keresz­

tény nemzeti egyesülés pártjá­
nak egyik politikusa igv nyilat­
kozott az entente lépéséről:

— Hogy ilyen jegyzek jönni 
fog, előrelátható volt. Jegyzek 
azonban a háborít befejezése óla 
nagyon sok érkezett es nem is 
igen tapasztaltuk, hogy ezek túl­
ságos hatást gyakoroltak volna 
például a kis entente-ra.

— Amig a kormány nem kap

Osztrák hadijelentés
Becs, szept. 3. A Neue treie 

Presse Írja: Az osztrák csend- 
őrscgnek a mai napra kitűzött 
előnyomulása a stájer határnál 
még nem kezdődött meg. Jel­
lemző, hogy Omaner csendőr- 
igazgató, aki rövid idővel ezelőtt 
még egészen biztosan számított 
az előnyomulásra, tegnap este 
váratlanul elutazott Becsbe. A 
stájer határon a magyarok sok­
kal erősebbek, mint északon.

Bécs, szept. 3. A Neues 8 Uhr 
Blatt jelenti: Értesülésünk sze­
rint az osztrák csendőrség az 
„A“ zóna megszállására irányu­
ló előnyomulását kénytelen volt 
egyelőre beszüntetni, mert Oya- 
nafalva környékén erős ellensé­
ges csoportok jelenlétét állapí­
tották meg.

Becsi lapmesék
a királykérdésröl

Budapest, szept. 3. A MTI. 
jelenti, hogy bécsi képviselője 
illetékes helyről közli a követ­
kezőket: „ .

A nyugattnagyarorszagi ese­
ményekkel kapcsolatban a bé­
csi lapok azt hiresztelik. hogy 
ezek szoros összefüggésben 
vannak a királykérdéssel, azt 
állítják, hogy bizonyos szemé­
lyek a felkelésekkel meg akar­
ják buktatni a mai kormányt s 
erőszakkal akarják visszaállí­
tani a Habsburgok királyságát.

Kétségtelen, hogy ez _ a ha­
zugság azt a célt akarja szol­
gálni, hogy a nyugatmagyaror- 
szági események folytan cloal- 
lőtt bonyodalmat még jobban 
fokozza. Megállapítható, hogy
Nyugatmagyarországon a leg­
nagyobb rend és béke uralkodik 
és az ottani események a legtá­
volabb állanak a királykérdés­
től.

garanciát arra, hogy a tartozás 
kérdését rendezik az osztrákok, 
amig a milliárdokra menő köve­
teléseink biztosítva nincsenek, 
addig nem kényszerülhetünk zá 
tagúink kiadására. Nem mi va­
gyunk okai annak, hogy Ausz 
tria a trianoni békeszerződést 
nem tudja érvényesíteni. Ibinek 
oka egyrészt az érdekelt népéit 
ellenállása, másrészt Ausztria 
tehetetlensége.

Az osztrák közigazgatás 
bevezetése

küldött híradása szerint Nyugat- ' 
magyarország egyes részein 
a 25—40 év közötti férfilakos­
ságot besorozzák. Az osztrák 
csendőröket és vámőröket, aki­
ket Szcntgothárdon a magyarok 
visszatartottak, tegnap Szom­
bathely irányában elszállítot­
ták. . I

A MTI. megjegyzése: A ten ti 
híradás nem fedi a valóságot a 
férfilakosság eltávolításáról, va­
lamint az osztrák karhatalmi 
közegek elszállításáról itt sem­
mit sem tudnak.

A Morvátok hűsége
Sopron, szept. 3. Ma dél­

előtt megjelent Sopronban 
Répcesarud sopronmegyei Mor­
vát lakosságú küldöttsége és 
tisztelgett Zsembery István fő­
ispánnál és Ostenburg őrnagy­
nál. akik előtt tanúságot tett 
arról, hogy a horvát lakosságú 
község évezredes hűséggel meg 
akar maradni a magyar haza

Nagy m a r t o n. szept. 3.
D a v v dr., a Burgenland kor­
mányzója. a Burgenland lakos­
ságához felhívást bocsátott ki 
ma, amelyben bejelenti, hogy 
átvette a közigazgatás legfőbb 
vezetését az osztrák csendőr­
ség és rendőrség által megszál­
lott. területeken. Az osztrák köz- 
igazgatást azon szabályok sze­
rint fogják vezetni, melyeket az 
osztrák kormány a hivatalos 
lapban közzétett.
y magyar katonaság Sopronban

Béé s. szept. 3. A Neue 
Freie Presse bécsújhelyi jelen­
tése szerint Sopronban regulá­
ris magvar katonaság vonult ne.

A MTI megjegyzése: Ma­
gyar katonaság ideiglenes 
igénybevételét a magyar kor­
mány már előre bejelentette. A 
katonaság bevonulásának a má­
sodik zónába az volt a célja, 
hogy azt a területet az idege­
nektől megtisztítsák, amelynek 
megtörténte után a katonaság a 
trianoni határokon túl levő állo­
máshelyére vonul vissza.

Apponyi tárgyalásai Becsben
B é c s. szept. - 3. Apponyi 

Albert gróf. aki útban van 
Genf he, hogy Magyarország­
nak a népszövetségbe való fel­
vételét szorgalmazza, tegnap 
reggel Becsbe érkezett. Tegnap 
délután a bécsi magyar követ­
ségen hosszasan tanácskozott 
Nvugatmagyarország ügyéről 
Ga t z Gusztávval és M a sí­
re v i c s követtel.

1 Újabb mesék a sorozásról
Budapest, szept. 3. Ftir- 

j stenfeldből táviratozzák: Az 
I osztrák csendőrőrsöknek., ide

itixtd I lUttiiw tv V, V , . _
mellett. Kérték a főispánt, hogy 
ilyen irányú memorandumukat 
juttassa az entente-bizottság 
elé.

Sopronban nincs éhínség
Sopron, szept. 3. Egyes 

budapesti lapoknak azzal a lő­
rével szemben, hogy '-Sopron­
ban a lakosság élelmiszerekben 
hiányt szenvedne és a varost 
valósággal éhínség fenyegeti, a 
MTI kiküldött tudósítója Thur- 
ner Mihály dr. polgármester a

következő nyilatkozatát közír 
— Szó sincs róla. hogy a va­

ros bárminemű élelmiszerben is 
hiányt szenvedne. Hiány egye­
dül szénben van, mert az osz­
trák csendőrség az A) vonalon 
túl levő brennbergi szénbányát, 
amely a város tulajdona meg­
szállva tartja és feltartóztatja 
szénszállítmányainkat. Ez ügy­
ben az entente-misszióhoz for­
dultak.

Huber képviselő 
osztrák lett

Budapest, szept 3. Hiva­
talosan Is megerősítik azt a 
hírt hogy Huber János nezsl- 
der plébános, nemzetgyűlési 
kénviselő Bécsbe menekült. A 
Burgenland kormányblztossa- 
gához közel ál1ö helyen azt 
mondiák. hogy Huber volt ne- 
zsideri plébános, aki híveivel el­
lenkezésbe jutott n politikai kér­
dések miatt, most sem mer fa­
lujába hazamenni és most már 
erősen Igyekszik az osztrák 

: körök felé orientálódni, mert 
í mindenáron meg akarja tartani 
I plébániáját.

Scholtz esperes szabadon
* Sopron, szept. 3. Az osz­

trákok a túszokat a mai nap fo­
lyamán szabadon bocsátottak 
és csupán a királyfalvi plébános 
van még fogságban. Scholtz es­
perest szintén szabadonbocsá- 
tották.

Véres összeütközés Kismartonban
__ ^ . e 1

S o p r o n, szept. 3. Ma éj­
szaka összeütközés volt Kis­
martonban a várost megszálló 
osztrák kommunisták és a la­
kosság között. Az osztrák 
csendőrség, amely a hercegi 
kastélyba fészkelte he magat. 
nem mert ugyanis kimenni a vá- ; 
rosba. ahol a velük jött ősz- j 
trák kommunisták portyazva 
tartják fenn a rendet, élükön j 
Fahiarűts volt adó tiszttel, aki a ; 
komrnün alatt a kismartoni di­
rektórium feje volt cs l'lcv-y 
kcl, aki a bevonult csendorse- 
get ünnepélyes fogadtatásban 
akarta részesíteni, de a lakos­
ság lehurrogta. Ma éjszaka az­
után a lakosság végleg tncgclc 
gelte a kommunisták garázdál­
kodását. Verekedés, majd való­
ságos tűzharc fejlődött ki köz­
tük amelv a kommunisták meg- 
futámodásával végződött. A 
tűzharcba beleszólt a kastélyból 
az osztrák csendőrség is. amelv 
a toronyban felállított gépfegy­
verekkel lövöldözött a lakos­
ságra. A lövöldözésnek számos 
áldozata is van. Osztrák rész­
ről két csendőr megsebesült. 

Sopron, azeót. 3. Az el-

i múlt éjiéi Darázsfalván, Cfn-
1 falván és Kismartonban voltak 

lövöldözések. Mind a barom 
' község az osztrákok által meg­

szólva tartót! ..A“) zónában 
fekszik.
Renner sógorát szökés közben 

lelőtték
Szombathely, szept. 3. Már a 

nroletárdiktahira ideién feltűnt 
Illés József, Renner volt osztrák 
kancellár sóimra, pusztaszentmi- 
hálvi körjegyző vörös magatar­
tásával S a vidéken a vörös pro-

■ paffon dót n is csinálta és állón - 
I dóan izgatta a lakosságot. Most.
: újra elérkezettnek látta az időt. 
j tizeiméinek tovább fejlesztésére

■ és hízva az, osztrákok bevonulá- 
í sában. újra nagy propagandát 
í kezdett a kommunizmus érdeké­

ben. A magyar csendőrök ezért
\ letartóztatták és Nngvszentmi- 
I hálvra akarták kisérni. de agye- 

piifiizesi utón Illés a csendőrök 
I tői meg akart szökni és futásnak 
1 ertdt, A «StodŐrök egy ideig

I
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és hamarosan meghalt. Holttes­
tét Rusztaszentmihálvra vitték 
és ma temették cl. (ÍW11.)

kergették és csak amikor nem 
tudták utolérni és ismételt fel­
szólításukra sem állott meg, léi­
tek reá. A körjegyző összeesett

Egan voll főispán megsebesült 
és osztrák fogságba jutott

kommunista hadak fogságába 
került.

retek forrásai s ők tantalusi kí­
nokat szenvedve, de tantalusi bű­
nöktől mentve nézik, hogy mint 
rohannak el előttük az éltető hul­
lámok. az enyhítő habok anélkül, 
hogy égető tudásszomiuka' cs i 
lapíthatnák.

Iskolai év eleién minden i/az-

Sopron, szent. 3. E g a n 
Imre volt békési főispán, akit 
családi tradíciói Nyugatmagyar- 
országhoz fűznek, amikor meg­
hallotta, hogy szülőföldje ve­
szélyben van, szabadcsapatot 
szervezett a veszélyeztetett te­
rületek védelmére. Tegnap 
Pörgölény tájékán megtámadta 
az osztrákokat. Élénk tűz fej­
lődött ki, amely mindkét olda­
lon áldozatokat követelt. Egan 
megsebesült és súlyos sebeivel 
az osztrák csendörök és polgári

Hees, szept. 3. (M. T. 1.) A 
Neues Wiener Abendblatt meg­
erősíti azt a hirt, hogy Egan dr 
mag var inzurgens vezér megse­
besült és elfogták. Egyben köz­
ük, hogy Németh János magyar 
földbirtokost és egy másik ma­
gyar ági tárt, névszerint Rosz- 
kovszkv drt (Praznovszky?) el­
lenálló'. gyanúja miatt letartóz­
tatták.

A numerus clausus
Régebben a magyar ember, 

különösen a falun, két latin szó­
val állott örökös hadilábon: a 
wrao-va! és egzekució-val. mai 
napság a magyar ember, főkép 
a városban, két másik latin szó­
val nem tud sehogysem kibékül­
ni: a numerus calusus-sál.

Az 1848. évi dicső törvények 
között nem utolsó helvet foglal 
cl a tanszabadság, amely egy­
aránt jelentette a tanítás és ta­
nulás szabadságát. Mindenki ta­
nulhatott azt, amire hajlama, te- j 
hetsége, anyagi helyzete képcsi- j 
tette, mindenki taníthatott azt, j 
amit tudott, ami megegyezett | 
meggyőződésével, de ami nem : 
között a fennálló törvényekbe. 1 
De a tanszabadság jelentette cl- ’ 
sősorban azt. hogy mindenki vá­
laszthatta a tanulás terén azt a 
pályát, amelyen leginkább re­
mélte boldogulását, amelynek cl- 
végeztével hasznos polgára le­
hetett az országnak.

Az 1848. évnek ez a nemes, 
ez az áldásos alkotása évtizede­
ken fennállott, az események 
változó fordulatai között ér­
vényben maradt, nem nyúlhat 
hozzá még az osztrák abszolu­
tizmus sem. De jött a kom­
munizmus és ez elbocsátotta a 
neki nem tetsző tanárokat, fő- 
kép az egyetemről és jött az el­
lenforradalom, amely előbb ki­
vette az egyetemről a kónye- 
kedvc szerint minősített hallga­
tókat, majd pedig az ui éra tör­
vénybeiktatta, hogy a nemzeti­
ségek és felekezetek csak ará­
nyosan iratkozhatnak be az 
egyetem egyik vagy másik ka­
rára. Az emberi jogokkal cl len- 
kezőbb, a természetes szabad­
ságok, az igazságosságnak el- 
lentmoudóbb elvet alig foglal­
tak még törvénybe, mint ezt, a 
melyet röviden numerus clcut- 
sMs-nak neveznek.

Az olyan alkotás, amely gyű­
löletből fakadt, sohasem hoz­
hat áldást, még csak hasznot 
sem. Hát haszna-e az ország­
nak. hogy ezer meg ezer ma­
gyar if.itt nem meríthet a tudo­
mány éltető forrásából, hogy

nem képezheti ki istenadta te­
hetségét? Hát nem kára-e az 
országnak, hogy száz meg száz 
magyar ifjú külföldre szorít! ta­
nulmányai végett, külföldre, a 
hol vagy vég-kép elvész a ma­
gyarságra nézve, vagy ahonnan 
nyelvében, szivében elidegenül­
ve tér vissza hazájába? Hát ab­
ból fakadhat-e áldás, hogy az a 
négy egyetem és a többi főisko­
lák, amelyek Nagyinagyaror- 
szág ifjúit fogadták be falaik 
közzé, most Csonka-Magyaror­
szág ifjúságának jórésze elöl be - 
zárják a kapuikat? Vajion a ta­
nárok nem veszitik-e el tudo­
mányos ambíciójukat, ha meg­
fogyatkozott hallgatóságnak 
tartják az előadásokat és hu 
hallgatóik közziil sok buzgó és 
tehetséges, némelyek szerint a 
legbuzgóbbak és legtehetségeseb­
bek hiányoznak? Hát a főisko­
lai hallgatók körében nem vész-e 
ki a nemes mérkőzés, az egész­
séges verseny, ha a hivatott ve- 
télytársak jórésze ki van zárva?

A magyar történelemből tud­
juk, hogy az ország majdnem 
belepusztult abba. hogy a nem 
nemesek millióit törvény tiltotta 
el a művelődéstől, a szellemi pa 
lyáktól, hogy csupán a kiváltsá­
gosak néhány tízezre tanulhatott 
tetszése szerint, hogy a nemesek 
nagyobb erőfeszítés, magasabb 
rendű kiképzés nélkül beülhették 
a vármegyék hivatalaiba, az or­
szág vezető tisztségeibe. Hát a 
maga kárán sem tanul a ma­
gyar?

A numerus clausus béklyóit 
egész éven át súlyosan érzi sok 
száz tanulni vágyó és tanulni hi­
vatott ifjú, de a keserűség külö­
nösen iskolai év eleiért tó t, cl 
leiköket. Itt van szeptember, 

: mindenfelé megnyílnak a tudo- 
! mány kút,iái, buzognak az isme-

ságszerető lélekből, minden sza­
badságra vágyó szívből sokszo­
ros erővel tör ki a kívánság: Bár 
csak megszállná a nemzetgyű­
lést a jobb belátás, hogy törülné 
el mennél előbb sok ezer meg 
ezer magyar ifjúnak a szellemi 
zárját: a numerus clausust.

I Ä déli végekre
kiterjesztették az amnesztiát
Budapest, szept. 3. Magyaror­

szág főméltóságu kormányzója 
a következő magas kéziratot 
méltóztatott kibocsátani:

Az 1920. év december lió 25-én 
kiadói I amnesztia - rend eletemet 
kiterjesztem a szerb-horvát-szlo- 
vén királyság által megszállott 
és most kiürített területekre az 
1918. évi október hó 31. napidtól 
kezdve a magyar nemzeti had­
sereg bevonulásit napidig elkö­
vetett tömegmozgalmak és ide­
gen megszállás kereten belül való 
vagy azokkal kapcsolatban való 
bűncselekmények tekintetében és 
felhívom a m. kir. igazságügy- 
minisztert és a m. kir. honvédel­
mi minisztert, hogy ezen elhatá­
rozásom végrehajtásához szük­
séges intézkedéseket sürgősen 
tegvék meg és a nyomozás vagy 
bírói eljárás egyidejű felfüggesz­

tése mellett a 
tokát mielőbb

fegyelmi javasla­
terjesszék elő.

A baranyai kommunisták
Pozsony, szept. 3. A baranyai 

terület visszacsatolása alkalmá­
val elmenekült kommunisták 
újabban a Felvidékre özönlenek 
ahol a cselt hatóságok szívesen 
fogadják őket s kihasznállak a 
magyarság nemzeti érzésének 
meggyengítésére.

Jász! Pasicsnál
Béig rád, szept. 3. lászi Ősz 

kár szerdán délelőtt Basics mi­
niszterelnöknél kihallgatáson je­
lent meg. akivel a baranyai me­
nekültek politikai ellenőrzése 
ügyében folytatott tanácskozá­
sokat. .Iászi ezután Príbicsevits 
hadügyminiszterrel tárgyalt.

Iz hootályfelepi Mázért
A ref. egyház felhív;'

1 Mm a drágaság ellát
B tt d e p c s t. szept. 3. A teg­

napi minisztertanács behatóan 
foglalkozott a drágaság problé­
májával és több lényeges pont­
ra határozatot hozott. Kimondta 
a minisztertanács, bogy a rend­
kívüli drágaságra való tekintet­
tel a fontosabb közszükségleti 
cikkek kiviteli engedélyének ki­
adását azonnal megszünteti. Ki­
mondta továbbá azt is, hogy 
minden fontosabb közszükség­
leti cikk kiviteli engedélye.

:t
A tiszántúli ref. egyházkerü­

let és a debreceni ref. egyház 
az Ispotály-telepen kórházat 
óhajt létesíteni, ahol a betegek 
ápolását lelkileg hivatott és 
krisztusi életcélokért dolgozó 
diakonissza testvérek fogják vé­
gezni.

Mivel kórházunkban vallás, 
rang és foglalkozás különbség 
nélkül vesszük fel betegeinket,
ugyanilyen különbség nélkül . . , , .... ,várjuk el kórházunk anyagi tá- | amelyet 30 napon belül le nem
Riogatását.

Felkérjük tehát városunk ne- 
meslelkii gazdáit, iparosait, ke­
reskedőit. munkásait, hogy kiki 
anyagi erejéhez mérten jöjjön 
segítségünkre. A gazdák ter­
ményeikkel. az iparosok és ke­
reskedők kórházunk felszerelé­
seivel. a munkás testvérek ke­
zek munkájával az épület és he­
lyiségek rendbehozásánál.

Akik az irgalomnak a munká­
jában részt óhajtanak venni, fo­
gadják szívesen azt a pár kikül­
dött testvért, kik a gyűjtés mun­
káját végzik, ami szeptember 
5-én. hétfőn kezdődik.

PANETH SZALÁMIGYÁR 
LERAKAT* PIAC-UTCA 19

Iskola ruhák!
öltönyök, őszi és télikabátokban óriási válasz­
ték és igen olcsó arak mellett lehet vásárolni

GERŐ ERNŐNÉL, i,Piac-utca 68.,
n megyeházzal szemben, (Ullniann luszerüzlete mellett.)

bonyolíthatnak, érvényét ve­
szíti. Elhatározta a miniszterta­
nács egy közélelmezési tanács 
felállítását, amelyben a fo­
gyasztóközönség szervei, vala­
mint a közélelmezéssel hivatás­
szerűen foglalkozó szervek kép­
viselői és a termelők lesznek 
képviselve. A minisztertnács a 
z.sir drágaság letörése céljából 
is hatékony intézkedések meg­
tételét határozta cl.
'»■NNMNNWNNWNNNAWMWNNNBNW

Kertész
divatáruháza

Piac-utca 19.
igen nagy választék

gyapjú szövet,
selyem, grenadin, opál- és 
selyemvásznak, női és férfi 
fehérneműnk, az áremelke­
dések dacára is oooooooo 

I mérsékelt, olcsó árak !!
j Felhívom a t. vevőközönség fi- 
; gyeimét mielőtt bevásárolni óhajt,
f hogy íriini olEsóságuról pvízjdjík mg II 
Amt»

Hegedűs Áruház
mmmmmmmmmmmmmmmmmmHammmmmmmmmmmnmmmrnmaaKimmtmmsamBSKami
Debreczen, Piac utca 49» sz„

Főpostával szemben.

! 1 Csodálatot keltő reklámcikkek!!
Most érkezett

10,000 (lrl). hímzett nöl Imi drbja 180 — korona 
10,000 „ ,, „ nadrág „ 180-— ,
50.000 „ fehér schifon zsebkendő 271—

Legfinomabb férfi női szövetek, vásznak, schltonok, selymek 
óriási választókban. - - — — _ y T a r a k olcsOk!!

■I— ni»" 1 ■ —   ------------- ----- —— ------- —™ "—    ——— a      »u wwiiiwiaw

Kérem az áruház Mraftataiban itifüggeszteu íráuytadó olcsó árakat megfigyelni!
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Tisza csendőre 
megszökött Sopronból
A budapesti hadosztálybiró- 

ság néhány hónappal ezelőtt 
vonta felelőségre azokat a 
csendőröket, akik grot 1 iszn 
István lakását őrizték és gyáván 
viselkedtek. Sófal'vy Dániel 
csendőrőrrnestevt három évi 
(egyházra ítélték. Büntetését a 
soproni {egyházban töltötte, 
ahonnan most megszökött. Állí­
tólag már tul van az osztrák j 
határon.

LEGSZEBB K.ÄLÄPÖK
FRAKK EBEMEL j

Dilmmi Festőiskola
tóptóíllltÉsa

lés helyének és idejének meg­
állapítása. 11. Indítványok tár­
gyalása. 12. Elnöki zárszó. (Kc- 
szey Vince elnök.)

A nagygyűlés programja:
I. szeptember 14-én (szer­

dán): Budapestről indulás szep­
tember 14-én a nyugati pálya­
udvarról 13 óra 50 perekor (déli 
1 óra 50 perc), Debrecenbe ér­
kezés 20 óra 3 perc (este 8 óra 
3 perc). Fogadtatás. A vendé­
gek elszállásolása. Este fél 9 
órakor ismerkedési estély az 
Angol királynő szálloda étter­
mében. 2. szeptember 15-én 
(csütörtök): Délelőtt 9 órakor 

! az Országos Nyugdijegyesiilet 
XXIV. évi rendes közgyűlése a 
Kereskedő Társulat dísztermé­
ben. Délelőtt 10 órakor a Sző

A városháza közgyűlési termében 
összegyűjtött képeiből — egy részük 
a napokban már a fővárosba meg> 
az őszi tárlatra — kiállítást rende­
zett a debreceni fiatal festők „Deu- 
reczeni festőiskola" néven tömörült 
társasága. A társaság, amelynek Mu- 
raközy László a lelke, nagyon szép 
cél érdekében tömörült; biztosítani 
akarják a fiatal iestőgárdát a letö­
rés, az elcsiiggedés ellen és biztosí­
tani akarják számára a kitartást, a 
továbbfejlődés lehetőséget. Murakozy 
László, Dézsi Béta. Dói ha v Imre, 
Oláh Dániel, Eónvi Domanovics Jó­
zsef, Klein Sándor, ifi. Mile I al, la­
kács Ferenc és Vinczc István a tag­
jai ennek a nemes célú tarsasagnak.
A ma megnyílt kiállítás értékes bi­
zonysága annak, hogy a natal delv 
receni festőknek van mit hiztosita- 
niok a tömörüléssel, mert bizonnyal 
nagy kár lenne, ha az az, értékes 
kezdet, amelyen valamennyien elin­
dultak és amelyen egyikiik-masikuK 
már jó messzire haladt előre, az cv- 
dekldöés hiánya, a közönség ügyei­
mének elkerülése miatt csak kezdet 
maradna. A kiállított képek érdekes, 
örömmel látott bizonyságai a unta 
debreceni festők művészi nyugtalan­
ságának, a kifejező formák művészi 
izgalommal való keresésének, naKJ 
gondolatböségüknek. alfitlili szemük 
biztos szinérzékének és főleg tisztult, 
nemes Ízlésüknek. A több mint hat­
van kép részletes ismertetését szuk- 
reszabott kereteinek nctm engedik 
meg de igy is leszögezhetiiik. hogy 
a képeket szerető közönség úgyszól­
ván minden irány és festői feliogas 
képviselőivel találkozik a kiállításon. 
Vasárnaptól kezdve a kiállítás meg­
nyílik a közönség számára, joleso 
örömmel ajánlhatjuk a debreceni ics- 
töket a debreceni megértő közönség 
áldozatkész figyelmébe.

vétség közgyűlése a Kereskedő 
Társulat dísztermében. Délután 
2 órakor ebéd az. Arany Bika 
szálloda dísztermében. Délután 
5 órakor a nagyerdei egyetemi 
építkezések megtekintése. Rossz 
idő esetében Debrecen sz. kir. 
város múzeumainak megtekin­
tése. Délután (> órakor a lőjük 
pezsgőgyár megtekintése. Este 
23 óra 40 perckor (II óra 40 
perc) indulás Debrecenből Btt- 

i dapestre.
I A Szállodások, Vendéglősök,
: Kávésok, Pincérek és Kávésse- 
I gédek Országos Nyugdijegyesü- 
I k-tc szeptember 15-én, reggel 9 
! órakor Debrecenben a Kereske- 
: dő Társulat közgyűlései termé- 
1 ben tartandó XXIV. évi rendes 

közgyűlését tartja.
,1-eknc*-. 1 V.I.* ui <«r ■ LRk# Vf vAW V"'*BCisa-‘'•* Ül*»***»aWWidWilllEiiriEI

Frónay alezredest 
m napi fogláHogságra átélték

A KornhauBer-ügy a katonai törvényszék elöli

I iMim&ii mi* 
pilisi lihnuiún

A Magyar Szállodások, Ven­
déglősök és Korcstnárosok Or­
szágos Szövetsége szeptembei 
15-éri délelőtt 10 órakor Debre­
cenben, a Kereskedő Társulat 
dísztermében tartja XXI évi 
rendes közgyűlését. Napirend 
l. Elnöki megnyitó. íl'eszey 
Vince elnök.) 2. Az évi jelentés. 
(Walter Károly főtitkár.) 3. Az 
ej italmérési törvény ismerte­
tése (Németh Aladár.) 4. Az uj 
ipartörvénytervezet ismertetése 
(Nagy Sándor dr. jogtanácsos). 
5. Állásfoglalás a hatósági ár­
megállapítások ellen. ÍGundel 
Károly.) 0. Szakosztályok jelen­
tései: a) nyugdijegyesiileté
(Bokros Károly elnök); b) a la 
noncügyié (Walter Károly fő 
igazgató). 7. Számadás az 1921 
évről. (Potzmann Mátyás pénz­
táros.) 8. A felmentvény feletti 
határozat. 9. Jelentés az orszá­
gos szervezési munkáról. (K. 
Kritsfalussy István szakiskolai 
tanár.) 10. Az 1922. évi közgyü-

Budapest. szept. 3. A budapes­
ti katonai törvényszék ma dél­
előtt kezdte meg annak az ügy­
nek a tárgyalását, amelynek vád 
lottai Prónay Pál nyugalmazod 
cscndöralezredes és Dobolyi La­
jos tartalékos főhadnagy, a Pró 
nay-zászlóalj tagja. A bíróság 
.ii iike Nagy Béla csendőrezre^ 
e-es. a tárgyalást Mondád a Jenő 
dr százados-hadbiró vezeti, a 
•.adat Schmiedt Antal ezredes- 
ügyész képviseli, a vádlottakat 
Kcrbidy József ügyvéd védi.

Negyed tízkor kezdődött a tár 
nyalás" a vádlottak személyi a da 
útinak ich ételével. Pronay alez­
redes elmondja, hogy Romháti 
Nugiádmegyeben született, 47 
éves, ágostai evangélikus, nős 

1 büntetve nem volt. Ekeuségiie 
j után a katonai iskolát végezte,
I harminc hónapig volt harctéren.
I Ezután Dobolyi főhadnagy 

személyi adatait vették fel.
A vádiratot olvasták fel ez 

után. Az ügyészség mindkét vad 
[ottat zsarolás és egy cinbe! 
egyéni szabadságának jogtalan 
korlátozása dinén elkövetett 
nyílt erőszakkal vádolja. El­
mondja a vádirat, hogy 19 
július 1-én délelőtt 10 ói asm 
Prónay behivatta a Nádor-lak­
tanyába Kornhatiser Laios fake 
rcskedöt, aki 76,055 koronával 
tartozott az alezredes bátyjának. 
Prónay Mihály volt nógrádi to 
ispánnak. Ezt a tartozást a von 
főispán ráruházta fivérére. Kom- 
hausert azután bent tartották a 
laktanyában, mert nem tudta 
megfizetni a pénzt.

A vádlottak kihallgatása ki) 
vetkezett.

3 r ó 11 a v alezredes: nog\ 
elejét vegyem mindenféle hi 
resztelésnek és rágalmazásnak 
én kértem magam ellen a vizs

gálatot. A bátyám igén nekem 
pénzt, amikor megnősültem, de 
függővé tette a fizetést attól, 
hogy Kornhatiser megfizeti ne­
ki, amivel tartozik, löbbször 
felszólítottam Kornhausert hogy 
fizessen. Végre telefonon kér­
tem tőle, hogy mikor beszél­
hetne velem személyesen. Be­
rendeltem a kaszárnyába. Sok 
dolgom volt a zászlóaljnál, 
rosszkedvű voltam. Jelentették, 
hogy jön. Kérdeztem, hogy meg 
hozta-e a pénzt, mire azt felel­
te, hogy nem. Előzőleg megtud­
tam, hogy Kornhatiser jómódú 
kereskedő, ezért igv szóltam 
hozzá.

Maga tisztességes keres­
kedő, zsidó, megfizetheti a tar­
tozást!

ö liimczett-liámozott. Erre
én telindulva azt mondtam, 
hogy nem megy ki innen addig, 
amig nem fizet. Becsaptam az 
ajtót és elmentem. Másnap el­
utaztam és csak 4-ikén érkez­
tem vissza. Akikor hallottam, 
lögy ingerültségemben tett ki­

jelentésemet parancsnak vették 
és Kornhausert fogvatartották. 
Arról értesültem, hogy vissza­
érkezésem idején épen a va­
rosba ment pénzt szerezni.

Mondada: Dobolyi jelentette 
ezt?

Prónay: Igen.
Mondada: Kifogásolta alezre­

des ur azt az eljárást, hogy 
Kornhausert fogva tartották?

Prónay: Kifogásoltam, de Do­
bolyi azt mondta, hogy Kom- 
lumser maga akart bent ma rád ni.

Mondada: Tisztázzuk ezt a 
kérdést. Alezredes urnák szán­
dékában volt öt ott tartani?

Prónay: Nem. Ezt csak dü­
hömben mondtam, azt hittem,

hogy halni logok rá. van nála 
pénz és fi^et.

Ezután
Dobolyi Lajos

kihallgatása következett. El­
mondja, hogy Prónay öt meg­
bízta, hogy Kornhauser vagyoni 
helyzetéről szerezzen informá­
ciót. Mikor Kornhauser bejött a 
kaszárnyába —- mondja Dobolyi
_ vigyáztam, hogy ne kerüljön
az alezredes ur elé. 1 alálkoztam 
vele, behívtam a szobámba, a 
hova nemsokára Prónay is be­
jött, becsapta az ajtót és igy 
szólt: Nem akar fizetni. Pedig 
van pénze es nekem pénzre van 
szükségem! Addig nem megy 
ki innen, ómig nem fizet! Ki­
méül, becsapta az ajtót, én pe­
dig igy szóltam: Hullotta? Ki- 
fejezetten nem tartóztattam le,

'• csak diplomatikusan. Kornhauser 
• ekkor nem ment el. leült az asz­

talhoz, papirt kért, liogv ir esa- 
: hídjának. Én azt elolvastam, 

hogy nincs-e benne valami ka­
tonai dolog. Láttam, hogy nem 
akar elmenni. Ezután átkiiidtem 

1 a tiszti szobába, ahol a tisztek 
szokták szobafogságukat letöl­
teni. Külön őrsége nem volt, 

i csak a rendes fegyveres őr volt 
i felállítva. Hétfőn bejött az alez­

redes ur és én jelentettem neki 
a dolgot. 0 leszidott, azt mond­
ta, hogv ö ezt nem parancsolta, 
cl’kell ",engedni Kornhausert. En 
megijedtem, cl akartam simíta­
ni a dolgot és azt mondtam 
Kornhausernek, hogy egy had- 
apródőrmesterrel menjen ki a 
városba és szerezzen pénzt. 

Momladu: Nem fenyegette? 
Dobolyi: Nem.
Mondada: Kapott parancsot a 

letartóztatásra?
Dobolyi: Kifejezett parancs­

nak vettem az alezredes ur sza­
vait.

Mondada: Tudja, hogv ez bún 
cselekmény?

Dobolyi: Nem.
Az egyik bíró megkérdezi: 

Végeredményében megfizette a 
pénzt Kornhauser?

Dobolyi: Néni.
Következett

Kornhauser Laios

P«AC-UTCit 63.
Hői és férfi kalapok gyártása.

hallgatása.
Mondada: Ismerte Prónay al­

ezredest?
Kornhauser: Látásból.
Mondada: Érdekeltségi vi­

szony nincs önök közt? 
Kornhauser: Nincs.
Mondada: De hiszen adósa?! 
Kornhauser: Én Prónay Mi­

hály nyugalmazott főispánnak 
vagyok adósa.

Momlada: Mikor kerül, ou 
először vonatkozásba Pióuay al­
ezredessel?

Kornhauser: 28-án kaptam le­
velet, azután telefonon beszél­
tem az alezredes úrral. Megkét- 
deztem, hogv mikor tehetném 
nála tiszteletemet. Másnap dél­
előtt 10 órakor megjelentem, 
egv kapus felvezetett. Az eme­
leten találkoztam Dobolvi főhad­
nagy úrral, aki azt mondta, 
hogy az ügy az ö kezében vau 
és megkérdezte, hogy hoztam-e 
pénzt. Azt feleltem, hogy nem 
hoztam. Erre elment az alezre­
des úrhoz és mikor visszajött, 
azt mondta nekem, hogv ha nem 
fizetek, itt kell maradnom. Adott 
papírt, hogy Írjak pénzért. Be­
jött az alezredes ur és igy J/olt 
hozzám: tlol a pénz. zsidó?! 
Zsidónak van pénze, szedte ősz-

Iái
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,s:2t', különben ill los megúögleni, 
mini egy kutya, 'csesz nap be 
voltam csukva. Másnap este be­
jött Dobolyi és megkérdezte, 
hogy ettem-e. Azt leteltem, hogy 
nem. Erre az én pénzemért ho­
zatott a legényével szalonnát és 
kenyeret. Vasárnap ugyanígy, 
riution megengedte, hogy az őr­
mesterrel hazamenjek. Lakáso­
mon várt egy defektiv és azt 
mondta, hogy egy lépést se mer­
lek tenni az 6 tudta nélkül. Ez­
után autón a rendőrségre vittek, 
de csakhamar elbocsátottak.

Mortdada dr: Cellába volt be­
zárva?

Kornhauser: Cellába. Csak 
egy priccsa volt benne és az ajtó 
előtt egy őr sétált.

Mondada: Bántalmazták?
Kornhauser: Nem.
Mondada: Durva bánásmód­

ban részesült?
Kornhauser: Nem.
Mondada: Prónay kijelentését 

zsaroló minőségűnek tartja?
Kornhauser: Nem.
Korbuly védő: Mért vau a fel­

jelentésben, hogy a Dunába do­
bással fenyegették? Ezt sem az 
ügyészségen, sem most nem ál­
lította.

Kornhauser. De az úgy volt, 
hogy csih őr tökön délután azt 
mondta Dobolyi, hogy az alez­
redes ur haragszik, azt is mon­
dotta, hogy az alezredes ur be 
fog jönni, lelő és a Dunába do­
bat

Prónay Fái alezredes tesz ez­
után megjegyzést. Belátja, hogy 
indirekte ő okozta az egész dol­
got egy kijelentésével, amelyet 
felindulásában tett, ezért kéri, 
hogy alantasainak. Dobolyi fő­
hadnagynak és Horváth hadap- 
ródörmesternek semmi bántó- 
dása ne legyen.

A vád- és védheszád elhang­
zása után a bíróság háromne­
gyed 12 órakor ítélethozatalra 
vonult vissza. Délután negyed 
2-kor hirdette ki az. elnök

az Ítélet:
A bíróság úgy Prónay Pál al­

ezredest, mint Dobolyi Lajos fő­
hadnagyot bűnösnek mondja ki 
a közszolgálat és hivatal ellen 
elkövetett vétségben, mert Korn­
hauser Lajos kereskedőt, bár 
arra törvényes hatalmuk nem 
volt, három napig fogvatartották 
és ezért a Kbtk. 591. és 589. §-ai 
értelmében mindkét vádlottat 10 
— H) napi fogláríogságra ítélte, 
a zsarolás és nyilvános erősza­
koskodás vádja alól azonban 
tényálladék hiányában mindkét 
vádlottat felmentette.

‘ Az ügyész megnyugodott az 
i cletben, Prónay és Dobolyi fe- 
lebbeztek.

Iskolás
gyermekeit

"wvmifnanmmmmsMm
részére a legtartósabb ruha 
és kabátszövetek, flanel- 
lek, mindennemű feliér- 
nemuek ös patent haris­
nyák minden színben 
a legolcsóbb árban az

ai Arany ■Bika 
divatfa álban 
(Bika épület) ftaphatü.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

TMi magánforgalom lljabb hommunlsta
zürichi záriai: 1.46 F0pcÉ(luiáh DbmiiIioii

Budapest, szept. 3 A rendőrség felhívása3
A korona alacsonyabb zürichi 

jegyzésre a magánforgalom 
megélénkült. Az értékpapírüzlet 
forgalmas. Országos fa 1400, 
Hazai fa 4600, Izzó 3600, Égisz 
a tőkeemelés hírére 730, Tele­
fon 3250.

A valutapiac is forgalmas 
volt. A bankok egymásközti 
forgalmában ezek a kötések 
fordultak: Dollár 394 - 398,
Márka 4.52—4.55, Sokol 4.71 — 
4.80, Lei 4.73—4.75, Napoleon 
1340—1345.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 3. (Zárlat.) 

Berlin 6.57 és fél. Hollandia 186, 
New-York 587, London 21.79, 
Páris 45.50, Milano 25.95, Prága 
7.05, Budapest 1.46, Zágráb 3.20 
Rudarest 6.72 és fel, Varsó 0.20, 
Becs 0.67 és fél, Osztr. bélyeg­
zett 0.55.

Termény magánforgalom
Búza 1490—510, rozs 1120— 

140, takarmányárpa 1380—450, 
sörárpa 1560—600, zab 1390- 
450, tengeri 1725—775, köles 
1150—200. repce 1900—950, bu-
zakorpa 900, rozskorpa 875...
920, lóheremag 85, lucernamag 
80—90, bibirheremag 27, len­
mag 21, kendermag 17, őszi 
borsó 1450. fehérbab 1900- 
2200.

Lisztjelentés: 0-ás és főző­
liszt 24, kenyérliszt 19.

Fnylzfti akt faltak 
fipíiníbB

A munkatorlódás elkerülése 
céljából 1921. augusztus hóban 
beszedett fényűzés! adónak az 
állampénztárba leendő beszállí­
tására nézve a debreceni in. kir. 
állampénztár a következő ha­
tárnapokat állapította meg. 5-én 
a fényűzés! vállalatoknak minő­
sített összes kávéházak, cuk- 
rázdák, éttermek, tejcsarnokok, 
valamint a különleges fényűzés! 
vállalatoknak minősített orfeu­
mok és kabarék, úgyszintén 
azok a kereskedők, kik átalány­
ba (pausáléban) fizetik fényű­
zés! adójukat.

6- án A. B, C. D
7- én E, F
9- én O. H, I. .1
10- én K, L
12- én M. N. O, P
13- án R,S
14- én T, U, V, Z betűkkel kez­

dődő általános fényűzés! cik­
kekkel foglalkozók fizethetik be 
a fényűzést adót. Az elmaradot­
tak szintén 14-én fizetnek, azon­
ban elmaradásukat igazolni tar­
toznak. Felhivatnak az adózók, 
hogy a határnapokhoz saját ér­
dekükben szigorúan alkalmaz­
kodjanak, mert egy rendbontó 
az egész sorrendet megzavarja 
és azon célt, hogy a hosszas vá­
rakozásokat meggátoljuk, lehe­
tetlenné teszi. Aki 15-ike után 
szállítja adóját a törvény 154. 
§-a szerint még 50%-os adópót­
lékot tartozik fizetni.

M. klr. állampénztár.

Az utóbbi időben posta utján 
különböző tartalmú kommunis­
ta izgató röpiratok érkeznek 
Debrecenbe. A röpiratok vagy 
pontos címre, vagy általános cí­
mekre érkeznek. E röpiratok a 
papság, az arisztokrácia,_ a kor ■ 
mányzó személye és családja ei­
len izgulnak és arra akarják buz­
dítani a lakosságot, hogy az 
ujabb kibocsátású állam legyeket 
ne fogadja el.

A rendőrség figyelmezteti a 
város lakosságát, hogy minden­
ki a saját érdekében cselekszik, 
ha a birtokában lévő ilven tar­
talmú röpiratokat önként felvi­
szi a rendőrségre. Ha valakinek 
a címére érkezik, vagy bármi 
módon birtokába int ezekhez 
hasonló, a közrendet és a köz- 
biztonságul veszélyeztető kom­
munista, anarchista és bolsevis­
ta irányú röpirat, azt a rendőr­
ségi palota földszint 25. szánni 
szobájában azonnal szolgáltassa 
be. Azok ellen, akik a beszolgál­
tatást elmulasztják, és akiknél 
hasonló tartalmú röpiratokat ta­
lál a rendőrség, kihágás! eljárás 
indul meg. A törvény az ilyen 
kihágások büntetését 6 hónapig 
terjedhető fogház- és 2000 koro­
náig terjedhető pénzbüntetésben 
szabja meg.

áilBEKL

— Vasárnapi istentiszteletek
a református templomokban: a 
Nagytemplomban d. e. 10 óra­
kor Gábor András s.-lelkész, d. 
u. 5 órakor Márton Sándor s.- 
lelkész. a Kistemplomban d. c.
9 órakor Szele György lelkész, 
d. e. 11 órakor Kiss Sándor s.- 
lelkész, d. u. 3 órakor Konrád 
Zoltán h.-lelkész, a Kossuth-ut- 
cai templomban d. e. 10 órakor 
dr. Révész Imre lelkész, d. u. 
5 órakor Mezey Béla s.-lelkész, 
az Árpád-téri templomban d. e.
10 órakor Varga Jenő s.-lelkész, 
d. u. 3 órakor Varga Ferenc s.- 
lelkész, az ispotály! templom­
ban d. e. 10 órakor Konrád Zol­
tán h.-lelkész, d. u. 3 órakor 
Varga Jenő s.-lelkész, a homok­
kerti imaházban d. e. 10 órakor 
Nagy István vallástamtólelkész, 
a városi szegényházban d. e. 10 
órakor Varga Ferenc s.-lelkész.

A Konfirmált Leányok Szö­
vetségének összejövetele vasár­
nap délután négy órakor, a ref. 
egyház tanácstermében, Egy­
háztér 17. sz., bibiliát magyaráz 
Nagy István vallástamtólelkész.

A pali ági gazdasági taninté­
zetben d. e. 10 órakor évnyitó 
istentiszteletet tart Uray Sán­
dor lelkész.

— A volt bajor király Sár­
váron. Sárvárról jelentik: Lajos 
volt bajor király vasárnap liosz- 
szabb tartózkodásra Nyugatma­
gyarországi birtokaira Sárvárra 
érkezett.

— A román király magyarul 
tanul. Kolozsvári hírek szerint 
a román király magyarul tanul, 
hogy magyarul érintkezhessé l 
az erdélyi lakossággal.

1921 szeptember 4.

Már az őszi szezonra meg­
érkeztek a gyapjúszövetek

posztóüzletébe,
Király-u.

— A berlini szörnyeteg. Ber­
linből jelentik: A tömeges kéj­
gyilkosság miatt őrizetbe veit 
Grossmann még mindig tagad, 
de a nyomozás kiderítette, hogy 
körülbelül 50 asszonyt és le­
ányt csellel és Ígéretekkel la­
kására csalt, ahol rajtuk erő­
szakosságot követett el. Azokat 
akiket magára nézve veszélye­
seknek tartott, meg is gyilkolta. 
Ezek száma körülbelül 10—15" 
Ez a szám azonban nem teljes^ 
mert valószínű, hogy ez a tö­
meggyilkos véres mesterségét 
már évek óta folytatja. A nyo­
mozás azt is kiderítette, hogy 
Grossmann a hullarészeket a 
csonttól elválasztotta és mini 
friss borjúhúst eladta. A hullák­
nak többi husnemii részét ré­
szint megfüstölte és mint füs­
tölt húst hozatta forgalomba, 
részint kolbászárunak dolgozta 
fel.

— Menekültek figyelmébe.
Vidéken jegyzői teendőkben 
jártas egyén napi, 50 korona dí­
jazással alkalmazást kap. Napi 
30 koronáért ott kosztol kaphat 
Jelentkezni lehet a Menekült­
ügyi Hivatalnál.

— A Déri-telkek. Emlékeze­
tes, hogy a Debreceni Déri-Mu- 
zeum felépítésére legelőször a 
református egyház és a kollé­
gium Egyház-téri telkeit sze­
melték ki. Akkor tárgyalások 
indultak meg a telektulajdono­
sokkal és egy vegyes bizottság 
az igényelt telkeket 2.860.000 
koronára értékelte. Azóta Déri 
Frigyes és Czakő Elemér mi­
niszteri tanácsos más megoldá­
si tervet választottak, a Degen- 
leld-teret szemelték ki a mú­
zeum céljaira. A bürokrácia ne­
hézkes 11 tain tovább döcögött 
azonban az Egyház-téri megöl 
dás terve is és a kultuszminisz­
ter most már értesítette a vá­
rost, hogy az Egyház-téri tel­
kekének 2.860,000 koronában 
való értékeléséhez hozzájárult. 
Ez a határozat alighanem vég­
legesen elkésett mar, az Egy­
ház-téri terv aligha fog már 
megvalósulni.

— Adományok a menekültek­
nek. Közelebbről az alábbi ado­
mányok folytak be a menekül­
tek javára. Á debreceni kir. já­
rásbíróság utján: Krausz Ig­
nác 500 kor.. Sexty Lajos 20 
kor.. Orosz Sándor főszolgabíró 
az Egyeken jótékonycélra ren­
dezett táncmulatság jövedelmé­
ből 350 koronát. Fogadják a jó- 
szivii adakozók a menekültügyi 
hivatal hálás köszönetét. Mene­
kültügyi kirendeltség.

A közalkalmazottak ame­
rikai szeretetadománya. Értesí­
tem a közalkalmazottakat, hogy 
amerikai szeretetadományban 
részesítésük céljából hozzám 
benyújtott kérelmük tárgyában 
Budapesten személyesen eljár­
tam. Az amerikai szeretetado- 
mány missio vezetője Pedlows 
kapitány ez idő szerint ujabb 
adományok gyűjtése és Ma­
gyarországba szállítása céljá­
ból Amerikában tartózkodik; 
visszaérkezte után kérelmük 
kedvező elintézésére Ígéretet 
nyertem. Kolben haye r 
Kálmán kir. curiai bíró. a fiatal­
korúak debreceni felügyelő ha­

tóságának elnöke.
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_ 4 Tlsza-internátusért Az
Országos Tisza István Emlék­
bizottság a Debrecenit lisza 
István Egyetem internátusa 
számára százezer korona ado­
mányt szavazott meg.

__ A pallagi gazdasági akadé­
mián megüresedett egy városi 
alapítványi hely. Három pályá­
zat érkezett be. ezeket a városi 
tanács kiadta véleményezésre 
az akadémia igazgatóságának.

_ Debreceni tisztviselő az
amerikai irredenta költemény 
pályázat nyertese. A pittsburgi 
„Magyar Híradó“ szerkesztője. 
Tarkanyi Béla, pályázatot hir­
detett irredenta tárgyú költe­
ményekre azzal a cállai, hogy 
az amerikai magyarságban is 
ébren tartassák a magyar haza 
visszaszerzésének gondolata. — 
Mint értesülünk, a pályázatra 
Csonka-Magyarországról igen 
sokan küldték be az amerikai 
„Magyar Híradó" szerkesztő­
ségébe pályamüveiket. Három 
pályadij volt kitűzve: tízezer, 
hatezer és négyezer korona. A 
második dijat Tikos Andor, a 
városi elöljáróság kiváló tiszt­
viselője nyerte, akinek pálya­
műve meg fog jelenni az_ ame­
rikai magyar lapban. A pályadij 
nyertes szerző költeményeit 
legközelebb kötetben fogja ki­
adni a hazai magyarság lelke­
sítésére és vigasztalására.

— Hölgyeim! ne iormálíassák 
kalapjaikat, mig a téli idénv leg­
újabb 45 szebbnél-szebb válto­
zatú bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapüzemben Piac- 
utca 9. szám.

Dr. Bohn Fde fogorvos 
(Szent Anna 9.) szabadságáról 
megérkezett és rendelését uj- j 
hói megkezdte. [

— Mindenféle szőrmeruhákat j 
szakszerűen legújabb divat sze- ' 
rint és legolcsóbban alakit, javít ; 
Klonda szűcs. Piac-utca 21. j 

— Pálinkafőző üstök, mosó- ; 
üstök, üstházak, itatóvályuk leg- ; 
olcsóbban beszerezhetők Mán- ; 
doki rézművesnél. Arany Ja- j 
nos 13. i

— Iskolás fiuknak sapkák és 
kalapok legolcsóbban Frank 
Imrénél, Piac 43.

— Puch-ker ékpár ok, uj és 
használt. Liga-guminik olcsó ur­
ban Molnár Testvéreknél.

— Moskovits uridivat szalon. 
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.

— Aranyat, ezüstöt, brilliánso- 
kat legmagasabb árban vesz 
Braun A. és Tsa ékszerész Pas­
sage. Qambrinus mellett.

— Iskolatáskák, dolgozati fü­
zetek. mindenféle papír, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb válasz­
tékban. olcsón kaphatók Csátliy 
könyv- és papirkereskedésé- 
heu. Piac-utca 8.

— Villamos világítás, telefon- 
csengő berendezéseket szaksze­
rűen szerel Földes Sándor. Hat- 
van-u. 18. Telefon 210. Woüram- 
égök, szerelési anyagok nagy 
raktára.

— Saját készitményü bőrön­
dök. lábszárvédők, utazási cik­
kek Feuerman böröndösnél. 
Piac-utca 44.

— Tükröket minden nagyság­
ban gyárt, üvegeket csiszol, 
ócska tükröket újjá foncsoroz 
Sipkovits Béla üvegmüipari 
vállalata Debreczen. Szív-utca 

15, Telefon 356,

— Fodor Lily női kalapszaloo- j 
ja megnyílt. Legszebb bécsi és j 
svelci modellek. Mindennemű 
átalakítást vállal, Piac-u. 58., | 
IV. lépcső, 1. cm. alatt. Tanuló- . 
leányokat felvesz.

— Garantált valódi angol sző- j 
vetek nagy választékban Fischer 1 
Adolf és fiánál Piac 61. kapható. | 

— Gyönyörű keleti szőnye­
gek, francia és svéd gobelineket 
készíthet mindeki otthon, ha el- j 
végzi Jablonszkyné szőnyeg és | 
gobelin szövő tanfolyamát. Jó­
zsef kir. herceg-utca 40. szám. j 

— Értesítés. Az érdekelt szil- j 
lök és tanulók értesittetnek, i 
ogy a statusquo izr. elemi is- j 
kola, valamint az izr. polg. le- í 
ányiskola tanévmegnyitó iinne- j 
pélye nem hétfőn, hanem 4-én > 
vasárnap d. c. 9 órakor lesz a I 
Kápolnás-utcai templomban. Az 
iskolaszék.

Forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pnéztárköny vek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi es 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

— Jámbó-sapkák minden 
sziliben nagy választékban ér­
keztek dr. iiegediisné Gyermek- 
divatházába. Simonffy-u.

— ócska és uj tankönyvek 
az összes iskolák részére kapha­
tók Aczé! Henrik modern anti- 
quariumában Első I akarék-pa- 
lota. író és rajzeszközök nagy 
választókban.

— Beiratkozás a „Modern 
nyelvek“ iskolájába naponta 
délután 3—5 között Széchényi- 
utca 33. szám alatt. Az előadá- 

• sok német, francia és angol 
I nyelvben, úgy magán, mint cso- 
j port órákra f. hó 10-én kezdőd- 

nek.
i _ Vászoncipöfelsőrésznelí el-
: sőrendii anyag, melltartók, leib- 
j ebenek legolcsóbban Goldstein 
I Karolinánál. Miklós-utca 5.
; — Arakat nem hirdetek! Te-
i kintse meg Werner Sándor ki- 
! rakatait. (Neumann M. helyi­

ségben).
— Értesítjük t. ügyfeleinket 

és a jogkereső közönséget, 
egymással társas viszonyba lép­
tünk. Közös irodánk Debrecen­
ben, Batthyánvi-u. 5. szám alatt 
van. Dr. Körösi Kálmán és Dr. 
Ménes Lajos ügyvédek.
— Szőnyegek nagy választék­

ban. Linóleum és mindenféle 
bőrvászon érkezett és gummi- 
kabátok gyári leraknia Haas 
Lipót Linóleum áruház. Ferenc- 
József-ut 58.

A postásfiu ús a húga tiszta, 
naiv és mégis mulattató kedves 
humora az uj szezonban is dia­
dalmaskodott. A közönség a 
könnyezésig kacagott Heltay, 
Szigeti és Mátrai természetes, 
könnyed, groteszk humorán.
Ezen az előadáson lépett föl új­
ból Ualusiné, a régi kedvenc. Bű­
bájos volt aranyos kedélyének 
minden még olv groteszk meg­
nyilvánulásában is. a kedélyes, 
meleg, természetes humor villa­
nyos szikrái szálltak körülötte; 
tomboló lelkesedéssel ünnepel­
ték. A fiatal ui szubrett, Kál­
mán Manci mindenekelőtt tény­
leg fiatal, kellemes megjelenés, 
a mozgása friss és eleven, de 
kezdők rossz — szerencsére le­
győzhető — hibája szerint játé­
kát még annyira túlozza, hogy 
erősen rovására megy a termé- 

; szelességnek; hangja — szerep- 
i körén elődeihez képest .. kelle­

mesen csengő, de muzikalitása 
nem a legtökéletesebb, a harma­
dik felvonásban többször hami­
san intonált. Egészben véve 
azonban biztató kezdetnek Ígér­
kezik. Így értékelte a közönség 
is és barátságos szívességgel fo-

a legújabb párisi modell után 
3 nap alatt fest és alakit a

„TOBU Is“
Piac-utca 32.

színház.
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: A íolonc, 
színmű. Este: Hátik bán, tra­
gédia. _ ....

HÉTFŐ: A kamelias hölgy, 
színmű.

KEDD: Náni, népszínmű.
SZERDA: Rütneo és Julia, tra­

gédia.

gadta.
Baleset a színpadon. Utassy 

Gizi, a Csokonai-szinház tán­
cosnője és táncmesternője a ma 
esti előadáson, a harmadik tel 
vonás szólótánca közben kiíiea 
mi tóttá a bokáját és a táncot 
félbeszakítva, el kellett hagynia 
a színpadot. Kartársai részest 
tették első segélyben és laka 
sára szállították.

Vasárnap délután 3 órai kez­
dettel mérsékelt helyárakkal a 
„Tolonc“ este pedig ismét Bánk­
kal) kerül szilire. Hétfőn a Ka- 
méliás hölgyben mutatkozik be 
Csapó Mária.

Törzsbérletek kiváltásának 
határideje lejárt. Uj bérletek ki­
váltását szeptember 10-ig esz­
közli a Csokonai-szinház tit­
kársága.

R. Nádosy István a Csokonai- 
szinház tagja, modern táncok 
gyakorlására haladó növende- 
eknek órákat ad. Érdeklődni 

naponta d. ti. 3—5-ig ref. püs­
pöki-palota (Hatvan-u. 11) ül. 
42. lehet.

A nevető halál, keleti regé­
nyes történet 5 felvonásban, a 
francia Pathé-gyár remeke ma 
utoljára az Apollóban.

Ch. Perczel Carola táncaka­
démiája c hó 15-én nyílik meg. 
Modern tánckurzusok kezdők 
és haladóknak. Ballett, Plasz­
tika és Ritlnnika a legmagasabb 
művészi kiképzésig. Beiratkozá­
sok az Urania keresztépiileté- 
ben levő lakásán délelőtt 10— 
12-ig, délután 3—5-ig.

Egy filinszinésznö naplója. 6 
felvonásban. Lia Mara főszerep­
lésével, tragikomédia, ma utol­
jára a Vigszinház-mozgóban. 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Zenekiséret. Egy bolti leány 
mesés karrierjét ismerteti ez a 
megkapóan szél) film, akiből 
ünnepelt filutpriinadonna lesz. 
Kacagtató a Groog kapitány vsa 
ládja körében“ burleszk. Érde­
kes a repülőgép gyártás, termé­
szet felvétel. Jcgyelővét délelőtt 
10 órától.

A kilenc milliós örökség, de­
tektív dráma két részben. Az 
első rész: A fekete dominó, hét­
főn és kedden. A második rész:

MINŐSÉGE UTÓ MÉRHETETLEN

A borzalmas malom, szerdán 
és csütörtökön. Bemutatja a 
Vigszinház-mozgó. Az olasz 
filmgyártás mestermüve.

Millomos szegények, ameri­
kai történet 5 felvonásban. A 
főszerepben May Allison, hét­
főn az Apollóban.

Zahler Magda Zahler bu­
dapesti tisztifőorvos leánya — 
a kiváló fiatal táncniiivésznö, 
ki gyönyörű klasszikus táncai­
val ugv Budapesten mint kül­
földön nagy sikert aratott, két 
estén szerdán és csütörtökön, 
szeptember 7 és 8-án vendég­
szerepei az Apollo-inoziban. Dr. 
Bánóczy Dezső a renaisance- 
szinház művésze, Krémet- Lilly 
az Andrássy-uti színház mű­
vésznője és Solymossy Sándor 
a városi színház buffo komikusa 
társaságában. A művészek kü­
lönös ambícióval jönnek Debre­
cenbe és elsőrangú kiváló mű­
sort hoznak. Zahler Magda 
táncszámait Percei Sárika kí­
séri zongorán. Jegyelővétel az 
Apollo pénztáránál.

ÍJó és olcsó szövetek
Piac-u. 73. Feidheim és Weissnál í

SPORT.
Úszó verseny. Ritkán tapasz­

talt érdeklődéssel kiséri a kö­
zönség a MUSZ kerülete által 
a Margit-fiirdőben vasárnap 
délután 3 órai kezdettel rende­
zendő versenyt. E rendki vilii 
érdeklődést megmagyarázza az, 
hogy az uszóversenyen a buda­
pesti úszók legkiválóbbjai vesz­
nek részt. Aki ismeri az NSE 
neves úszóit: Qáborfíyt, Ha­
lászt és Kövecsest, vagy a HL 
kér. TVE-böl a Horváth—Tót» 
—Wcisz gárdát, az teljesen 
tisztában lehet a verseny szép­
ségével. A miskolciakról elég 
annyit tudni, hogy Tatán a vi­
déki polo-bajnokságot nyerték 
meg, pontbajnokságban pedig a 
második helyet tartották be.

A vasárnapi mérkőzések. 
Debrecen. MMTE—DKASE 
Ügető-téri pálya. 4 óra. Izgal­
mas és heves iramú lesz ez a 
barátságos mérkőzés Az MM'l f . 
Északmagvarország egyik leg­
jobb csapata, a DKASE pedig 
Keletmagyarország csapatainak 
sorában a második helyet fog­
lalja el. Biró Balogh Imre.
Eél 3. DVSC II.—DKASE II. 
Bartáságos mérkőzés. — N y i- 
r e g y h á z a. DMTK—Ny'I VE. 
Bajnoki mérkőzés. A NyTVE jó 
csillagában hízva sok remény- 
ti vei indul a küzdelemben, de 
szeszélyes játéka vereségét is 
okozhatja. — K i s v á r d a. 
DVSC—KSE. Bajnoki mérkő­
zés. A DVSC győzelmi több, 
mint valószínű.

1 A

1
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NŐI KALAPOKAT
45 szefebnél-Batebb modell utén szak 
szerűen és leggyorsabban csak a

PIAC-UTCA

Telefonszám 680, 088. Telefonszám 680, 6SS.

Hajdnmegyel Vasöntöde és Gépgyár
Engel és Társa mustalii üzlete, Hunyadi utca ifszám.

Ajánlja a SZÜRETRE saját gyártmányú

borsajtóit, szöllőznzóít
stb. és egyéb pincészet! eszközeit, továbbá

dúsan felszerelt raktárát műszaki
________ cikkekben én anyaKobtoau.

MEGHÍVÁS.
A Kesseltikői Fatermelö Részvény­

társaság rendkívüli kiizg y ii- 
lése 1921 szeptember IrS-őn, déli 12 
órakor fog Budapesten. Fürdö-n. .1. 
szám alatt, a „Mercur" Váltóüzleti 
Részvénytársaság tanácstermében 
megtartatni, melyre a társaság rész­
vényeseit tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság. Tárgysorozat: 1. Igazgató­
ság javaslata a társaság feloszlásá­
nak kimondása iránt. 2. Felszámolók 
választása. 3. Alapszabálvmódositás. 
4. Indítványok. Figyelmeztetés: A 
közgyűlésen szavazati jogát csak 
olyan ftnjogu részvényes gyakorol­
hatja, aki részvényeit le nem járt 
szelvényeivel együtt a gyűlés tarta­
mára az „Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaságnál“ Debreczcnben. 
vagy a „Mercur" Váltóüzleti Rész­
vénytársaságnál (Budapest, Fiirdö-u. 
3. sz.) a közgyűlést legalább 4 nappal 
megelőzően letétbe helyezte.

Sírkövek
legolcsóbban beszerezhetők

Schreiber
sirkőrak tára ban

lilricni, liijili-itH 14.
Friss déligyümölcs

Icsjutinywbba*

SEwALL Ne-nól
brill rijlilitol! Ilium, IT, Curmlltr l

FESTI EL!
LEGÉLÉNKEBBEN SZER­

KESZTETT MAGYAR 
REGGELI LAP

TUDÓSÍTÓK PARISBAN, 
LONDONBAN, RÓMÁBAN, 
BERLINBE N, BÉCSB EX

REGÉNYT ÉS TÁRLAT 
CSAK A LEGKIVÁLÓBB 

MAGYAR ÍRÓKTÓL 
KÖZÖL

EGYELŐRE KÖZNAPON 
8, VASÁR- ÉS ÜNNEP­

NAPON 12 OLDALON 
JELENIK MEG

ELŐFIZETÉSI ARA 
A LEGOLCSÓBB, 
EGY HÓNAPRA BÖK

minden méretben és 
minőségben lego l- 
e s ó h b a n szállj t, 
bér vágató.sokat ke­
reti ti részeken szak - 
szerűen és gyorsan 

eszközöl.

OBbmeni Bfcfltez 
és Faáruin# H-t.
Sziv-utca 31.

FEST, VASAL ÉS ALAKIT!!
PIAC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153.

Hungária Hengermalom
Részvénytársaság.

ffír Éjjel-uappnl üzemben.
A mai kor igényeinek megfelelően megnagyobbított üzemében

írttal darálásra, Milolim elfogad miiíeanenü taráit
A behozott gabonát mindenkinek sajátjáliöl azonnal 

l'előrli, vagy kívánatra kész árnyul kicseréli.
A kiszolgáltatott őrlemények elsőrangú minőségéért ga­

ranciát vállal.

TŰZIFA
bttkkhasáb, elsórend ü, 
száraz, ipari célra alkalmat,
azonnali szállításra kiphltt

Pollák Zsigmondinál
MIklós-utca 13,

legolcsóbb 
napi árban 
kapható

jsr tirniÉi
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
"zletben. Magyarországi egyed­

in ER MÓR.áruság FL
Hatvan utca 38.

Eredeti swelzl

malom-szitaseíymek
legjobb minőségben 
raktáron kap b a t o k

lévész Simon
gépraktár

Debreczen, Hunyadí-u. 11
ELEKTROTEGÜtíTKAI í 
VUIIUT. I

Cégtulajdonos : Gold Sándor 
Debrecen, Haivun-n. 2.1. «g/
♦♦♦ Élaiyvllliltls, motorok, c sg- 

oil, boreadozfiigkal e$ levtiá o 
♦ lit 1 liolutinyosibbio tinit.

ECET
SNnberge? Dezső

ecetgyárábon, Slmoulfv-n. 14.
* «yunott UaHziiált i i eteu 

li o rdók knpliuták.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, aluminium, 
fiIIIt stb. öntését vállalom
PÄULO FEFSEiaC
:: Zápoha-ulrn 13. szám. :: 
Telefon 430. Telefon *30.

Kiss József
autómotor és gépműhelye

ErKsébel-ut 20.
Elvállalja bármily múl- j 
szerű gazdasági gépek ! 
szakszerű javítását, * 
törött góprészek aulngen- 
: : : beggosztésőt. : :

IWodell kalapod
nagy választékban érkeztek
Nándor Margit

kalapüzletébe
József, klr herceg utca 5.

Hlshitésoh gyorsan és pontosan
készülnek.

$Sői kalapok
nagy választékban. 
Vidékre alakításokat 
azonnal eszközlök !!

Schimmer Mónié
Piac-utca 2.

99 FRICZI“
kalapszaionban a 
legszebb kalapok 
nagy választékban 

állaurtóin kapiiatóli Várasfeázávai szilben.

Megisitura kész állapotban le ö blIIDÜl i

boroshordókat,
valamint tisztán kezelt

FAJBOROKAT
a legolcsóbban beszerezhet j

Waldnu lutri UmWaiil!
Szécbenyi-utca 37.

Pincék : az Alföldi Takarékpénztár 
1 ^«jfjarvállalatának telepén. Pesti u 2.

Mindennemű

- bádogos és vízvezeték miéi
és azok javítását jutányosán 
és pontosan vállaljuk. — 
Fürdőkádakat kölcsön adunk

Weinberger és Friedmann
bAclogo» es Mzerelók

flalkiz 1. Éi ízóciiBRyi utca 24. sz.

I Ji A A A .a. . A A. .. . — - - - -
I GYŐZŐDJÖN MEG!2
5♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

! Briósért, aranyér! i
^ >* leEmagasabb árt fizetem. J

? GMTSCH ítaerkereslidi |
« Verbőczi-u. 2. sz. (Iparkatnsra.) X

Uj szüvsmunkat,
alakítást és javítást

a legújabb divat szerint és 
a legolcsóbb ár mellett el­
vállalok.

üdler Jenő
sziiesmester

HyJMsjzicjgHji
anvil “TT

... . zongorák
pianinók

BlsömitóMggl
állandó*

Méry-iei
inrkiiitlit li

óan
Budapest,
V., Góza-u. 5.

Elíi tllfőldi gyári kfllda- 
mény sigérlizeil!

Csere-jaeilÉs üidehen is.

CSILLÁROK
legmodernebb kivitelben, villa­
mos felszerelések és az összes 
sportcikkek leg|mányosab- 
bau beszerezbetók 0000000
Strassen Sándornál
DUDA FEST, Károly körnt 8

Telefon Jóeaef 116—43.

t
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Markovits
banküzlete

Piac-u. 63. Telefon 565.

Dollár,
lei, sokol, devisák 
értékpapírok vé­
tele és eladása !!

Átutalás
a külföld bármely 
piacára. Tőzsdei mén- 
bízások legpontosabb 
teljesítése.

srisrer
11

tiszta anilin
kakas« rrttfntK]

újból kapható.
Gyári lerakat: Danubius Árufor­
galmi Részvény társas ág (telefon : 
József 181—95.) Budapest, Vili 
József körút 31/b. Urálii llm: Bantf'IIHI!

Mindenféle lakatos 
szakmába vágó 
munkát elvállalok

öl ttliek éi lilykili
állandóan raktáron ::

FEKETE LAJOS
lakatosmester, Plac-u.
66. sz. :: Telelőn 737.

Száraz tűzifa
2 éves vágású bükk és gyertyán 
vagon tételek ben, valamint ölenkint 
és aprítva bármily mennyiségben 
oooooo azonnali szállításra, oooooo

Darabos és oltott mész,
cement, cserép, itala, tidíllwez bmerizhalö 
HARTHA FATELEPEN, 
Ispotály-u. 3.b.Telefon785.

Eladó.
Vértes község, lóutca mentén, 32 m.
irontu családi ház. Van rajta fűszer 
és vegyes kereskedés, korlátlan ital- 
mérési üzlet, hantos és mészáros tor 
lathelyiség. .. . ,

Az épület, lakás és az összes üzlet­
helyiségek azonnal átvehetők. Az ud­
var és kert 601) négyszögöl. Udvaron 
tégla füstölő, fáskamarák, istállók es 
pince az épület alatt.

Ugyanott a községház mellett, ven­
déglővel és hentes üzlettel bíró csa­
ládi ház, szintén beköltözhető. 

Bővebbet:
Böszörményi László

bankbizományi és ingatlanforgalmi 
irodája

Debrecen, Miklós-utca 7. 
Telelőn 216.

Miiluiiiik vezetni kill
firialii adá

Már felülbélyegezve 
is kaphatók

r
irodalmi és nyomdai 

rt. papirkereskedésében

Piac-utca 34.

Garantált 400 yardos

ezérna-áruk
eredeti gyári árban, 1000 yardos cérnák, alsó 
s/álak, 1). M. C. lt i m z ó p amutok, harang 
c/.érnák, fejkondők, harisnyák, szalagok, hím­
zések, Margit-diszek, zsebkendők, la. ezérna 
cipőfűzők és mindenféle galanterie cikkek

bámulatos olcsó árakban
CSILLAG ADOLF ÄT
Debrecen, Bádogos-u. I. sz. Telefon 409.

Julius Brun ke schweizl hiuizésáruk összes gyárt­
mányainak raktára. Eredeti gyári árban.

I Bwir nntor,«onr tél K‘fcV.
Tör*

mm

Vetögfépet,
borsai tó t,

SZŐIIÖZUZÓt Xvjv.,/ ■

és szekeret
legjobb minőségben és jutányosán szállita

OebPBCBni Mezőgazdasági Gépgyár
Részvénytársaság.

GAM BRINUSBAN
bel- és külföldi kitűnő ita­
lok, naponta friss csapelásu 
világos és BARNA SÖRÖK.
Hősök söre. Elsőrendű ma­
gyar konyha. Zénareggelik.

Minden este MAGYARI ZENEKARA játszik, 
g KÖSTNER és DÉZ5I tulajdonosok, g

Újonnan nyitott
cipőfelsőrész késtitő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy 
nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem
: : Hitliroí «riet bel- is IBIIM börölibll üst cipSlalsörészíkBl. :
: Ugyanott jó ragasztók felvétetnek. :

Naoy Mihály

Telefon 
8 !. sz

Távirati citn: 
INTERGONT.

szállítmányozási és közlekedési részvénytársaság.
; Ezelőtt HOFFMANN S. és V. ..-----------

Debreczeni iroda:
a Debrecent Ipar- és Keres- 

I) kedelmi Rank helyiségébenSzent-Anna-utca 13,,
Foglalkozik;

v nemzetközi kiviteli és behozatali forgalom­
ban úgy vasúton, mint hajón teljesitendő áru­
szállítások lebonyolításával.

Az összes külföldi nagyobb gócpontokon, valamint 
a határállomásokon fennálló telepei utján biztosítja 
a szállítmányoknak a határállomásokon való 
akadálytalan és közvetlen átmenetét.

Közvetlen díjtételekről, kiviteli és behozatali 
engedélyekről és a legkedvezőbb szállítási módo­
zatokról készséggel ad 'felvilágosítást és felhívásra 
konkrét ajánlatokkal szolgál.

Rendszeres gyüjtőforgalmat tart fenn a jelen­
tékenyebb külföldi viszonylatokban.

Elvállalja külföldi rendeltetésű kocsirakomány, 
élelmiszereknek és bork tilde menyeknek kísérel mellett, 
külön vonatokkal való gyors továbbítását________

Krim lódon» it, Mm*««.! •“ “ ' magyar Ipar l.gkltttnSbb
kéiitlménye)!

Tisztelettel felkérjük a 
nagyérdemű helyi 
és vidéki vásárló­
közönséget, hogy a 
portál építésének 
tartama alatt

n ámítás nem szintéi
és

cipő-áruinkat
a dúsan felszerelt 
raktárunkban meg­
tekinteni szívesked­
jenek.

Kiváló tisztelettel

TURUL
CIPŐGYÁR R.-T.

Debrecen, Piac-utca W.
Bélyegzőgyár

és vésőintézet
PAUXiO I.

Telefon: 13-65

NÉZZE MEG 11
a kirakatai mat, hogy

1 mtr. jé férfi szövet .... 1S.» K-tól 
1 drb. férfi sephir ing ... 165 ,,
1 hímzett schwelzi ing . . 158
A legjobb mosott madapoloin fi#
Cérna kanavász és sephir . . 56
Hímzett grenadía..........................65 „
Detain kendő.................................... 56 ,,
Skót kelme ruhára..........................68 ,,
Floer harisnya...............................56 „
Cosmaaosl karton.......................... 68
Leped#vászon.................................... 76
Selymek, creppedeehinek,

kesztünj* és ruhaszövetek, ke­
lengyék, ágy- és asztalgaruiturák. 
alsónadrág, férfi, női harisnyák, 
nyakkendők, gallérok, eloltok, 
angiaettek legolcaóbban 
beazerechetók

BRÜLL ERNŐ
nőidivatház&ban Piac-u. 3S. (VÁ­
ROSHÁZÁVAL SZEMBEN), 

<Debrecen-szálloda)

Hölgyeit figyelmébe!!!
r-i naptól jó hírnevű üzletemet 
kmővitettem á legjobb fért) munka­
erővel. Végzünk ondolaclot, haj 
munkát legkényesebb kiviteléig 

arcápolást.

HeiSZ EflÍPÍ, Arany 3IDU-1.1B

Dollárt
és más idegen pénzeket

legdrágábban nesz 
fiótsch Sándor
bankirodája Piac-u. 38. 
szám alatt, 1. emelet.

Mindenféle arcbőr, szépség­
hibát, má|lolt, pattanást, sze-

“íjííiiíí lOiimiattiiiMi 
Kozmetika intézetem
Széehenyt-utee 16. szám.

\

T i ‘
%
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APRÓ H1RD1TBS1B
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig lBkoPona,,mind*n tojábbi uo 
i w kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20*—, minden további »zó K 2 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

POSTR.
Házass&gkőzveilt est 
gvorsan, diszkréten, az 
erszág minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
16. szám alatt levő iroda 
bonyolít le.

V& TBt

Boroshordó 
használt kisebb, nagyobb 
tételben eladó. Rácz, 
Pétcrfia 71.

Veszek
mustot, ó-bort bármily 
nagy mennyiségben. Bor­
bizományi üzlet. Varga- 
utca 34.

Szép púid ok 
és egy hármas NVertheim- 
kassza eladó. Cim a ki­
adóban.

20 darab
használt üres transport 
boroshordó eladó. Cim 
a kiadóban.

Épület-,
mülakatos munkákat Ja­
vít, készít Krämer mü­
lakatos, Hatvan-utca 4.

Aranyat,
hamisfogakat, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Piac-u. 67 
Frohner-szálloda. " 

épület.

Veszek
ffiy ebédlő és egv uri- 
szobába való villany 
lösztert. Cim a kiadó­
ban.
'Benedek Bertalan 

termény- és takarmány­
kereskedő Simonffv-u. 7. 
Mezőgazdasági terméke­
ket a legmagasabb napi- 
áron vesz.

Gyermek
kelengyék
habi ing, flannel, 
Tetra és gummipe- 
lenkák, keresztelő 
paplan és garnitur, 
hosszú és négyszeg­
letes párnák, pólya- 
kötők, jambók dús 
választékban. Gyer­
mekkelengyék elké­

szítését hozott 
anyagból elvállaljuk
dr. HEGEDÜSNÉ

fifumrl Unttá,
S1MONFFY-U. 2.

TŰZIFA
száraz 2 éves vágású 
príma hasábfa fel­
vágva ölenként és 
vaggontételekben 

azonnali szállításra 
legolcsóbb napiáron 

beszerezhető

HOLCZER
fatelepén 

Tstván-malom és 
Marglt-fürdő klzBtt. 
Megvételre keresek 
lábán álló akác 
vagy tölgyfa erdő 
részeket, akácfa- | 
sorokat és tneso- 

P őrt okát. TllllOB 986.

Aranyat,
ezüstöt, drágakövet ma­
gas árban vesz Weisz 
Mihály és Társa, Püspöki 
palota.

HORDÁS.

Szilva
beszterczei, lekvárfözés- 
hez kosarakban előie- 
gyezhető. Rákóczi-u. 21.

1000 yardos,
400 yardos cérna napi 
árban Mayernél, Simon- 
ÍTV-u.

Asztalos
munkákat készít, javít 
jutányos árakért Vangor 
Antal, Csapó-utca 9.

Sapkaközpontnál
Simonffy-utca 5. (Hr-1- 
piec) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül.

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapo­
tt tfca 19., kapu melletti 
teleiben Rosenthalnál.

Transmlssióhoz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban_______________

200
koronától kezdve kész 

nadrágok kaphatók 
Tegdes Jánosnál, Péter- 
lin 42.

Eladó
új és használt bútorok, 
József kir. herceg u. 20.

Csemegeszőllő 
elsőrendű faj. kilónként 
18 koronáért kapható 
most megnyílt II. számú 
fiókáru dánkbnu Hu- 

nyady-utca 26. szám 
alatt, valamint Vár-utcai 
árudánkban is. Köztiszt­
viselők Fogyasztási Szö­
vetkezete.

Békebeli
gyapjú és mosó szövetek 
legolcsóbban beszerez­
hetők Roth, Piac-u. 77

Borüzlet
15 év óta fennálló, bor 
dókkal és teljes felsze 
relésscl eladó. Varga­
utca 34.

Tiszta
egész ives 
makulatúra

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac-u. 49.

Krisch Károly 
cserépkálvharaktár, Deh- 
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállai 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolati munkákat is.

K B H '& Z U B T.

Fuvarozási vállalat
Balázs Andor Piac-utca 
64,Telefon 143.

Festék,
lack, kence kiváló mi 
nőségben legolcsóbban 
Stem festéküzletében. 
Piac-utca 10. Telefon 856

Mindenféle
ti és használt bútorok 
■golcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
emplombazár.)
Paplanvarrodámban
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Del - 
reczeni, Kossuth-utca 11

hálószobák, legmoder­
nebb ebédlők, készen 
kaphatók Kovács Gyula 
müasztalosnál, Darabos- 
ntca 17.

Bútorok
minden kivitelben leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Weisznál, Piac-utcz 83 
bent az udvarban.

Fiatal
ügyes elárusító leány 
felvétetik a Központi 
cipő- és kalapáruházban. 
Piac-utca 41.

Eitert
gépróezeket,
öntvényeket és féme­
ket legszakszerübben 
és 1 e a e 1 c s ó b b a n

heggeszt a

„Vulkán“
autogén heggesztő 

vállalat
Csapó-u. 88., 
Faragó-u. I.

Zsidó’
tanítót keresek fiaimhoz. 
Rákóczi-utca 21.

Arauyah 
ezüstöt, brtitiánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2 
zám, 1 emelet.

Mindenféle
varrógépeket pontosan 
és gyorsan javít Molnár 
Oszkár, Péterfia lg.

Tanárnő
tanítványokat elfogad. — 
Cim a kiadóhivatalban

IMI iteptember 4.

V B O ? I ü.

Házvezetésben 
teljesen jártas középkorú 
izr. házvezetőnő keres­
tetik idősebb magános 
úrhoz. Cim a kiadöhiva 
tatban.

R őff ös
rövidárus

segédet
azonnalra acceptál

öti.Cmitr! I.-H
cég, DEBRECEN,
Csapó-u. 18.

Ügyes 
manikűr kisasszonyt ál­
landó foglalkozásra fel­
vesz Weiszné, hölgyfod- 
rászat, Arany János lg.

Bútorozott 
szobátkeresek intelligens 
esaládnál. Vegyszer üz­
let Hatvan-utca 11.

Ügyes 
kiszolgáló leány, esetleg 
fiatal segéd azonnali be­
lépésre felvétetik. Rubin 
stein fűszerüzletében, 
Miklós-u. 22.

Intelligens 
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfo­
gad intelligens zsidó csa­
lád gyermekét, ahol zon­
gora, német nyelv, 1--6 
is 2-ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban.

Fiatal
segédet, (ki jó elárusító 
és a kirakatrendezésben 
iártas) alkalmaz Emerich 
Samu, nagykereskedése.

Mindenféle
női- és gyermekruha. va­
lamint bolti ruha varrá­
sát legjutányosabban vál­
lalom. Homok-utca 4 
szám$3, ajtó.

Villamos
csengőket, telefonokat 
minden rendszerűt ké­
szít. javít és szállít leg­
olcsóbb napi áron Föld­
vári debreceni I. elektro­
technikai gyár Széche- 
nyi-utca-55. Telefon 168.

PlisszérozásU , 
gouvrirozást harangszok­
nyákból is készít Farkas 
Bella, Arany János-u. 20.

Malo mtulajdonosok 
ügyeimébe! Felvonó­
kat, csöveket, csővezetést 
jutányosán vállal Müller, 
F.rzsébet-u. 115.

Két
iskolás gyermek magá­
nos izr. úrnőnél teljes 
ellátást kaphat. Értekez­
hetni P.ac-utca 16. II. 
emelet 4.

Teljes ellátásra
zongora használattal úri 
család elfogad kis leányt. 
Cim a • kiadóhivatalban.

Vízvezeték
és csengő javításokat 
jutányosán vállal Koll- 
tnann, Piac utca 70.

Sotlőriskola
második tanfolyamára 
beiratkozások naponta 
Első debreczeni softör- 
iskola, Széchenyi u. 27.

G&rtner
zongorahangoló
Széchenyi-utca 15.

írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr iró- 
gépvillalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540.

Zongora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Liska, Batthyáuy- 
utca 10.

Utcai bútorozott Óra,
szoba két ur részére I ékszer javításokat szak 
kiadó Cim a kiadóhiva- szerűen készít Kohn, 
tálban. __ j Hunyadi-utca 12.______

j Konez
, fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já- 
nos-utca 10.

Tanár
középiskolai leánynöven- 
dcKet teljes ellátásra el­
fogad. Cím a kiadóban.

Teljes ellátásra
elvállal intelligens zsidó 
család 2 felsőbb iskolába 
járó leányt. Cim a ki­
adóban.

Tanuló-
leányok

felvétetnek a

flsplis és Sáölor
rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

eaassaKsrassaaHe11
Iskolai

tanévre izr. úri család 
elfogad teljes ellátásra 
zongorahasználattal két
úri leányt. Cim a kiadó­
ban.

Általános 
irftnyn nőikézlmnnka 
tanfolyam nyílt meg 
Csapó-utca 33. sz. alatt, 
melyen a brüsszeli-, csel­
nek!-, fiié-, frivolba-, 
vert csipkéket, kalota­
szegi és más hímzéseket, 
nzsurozást, blúzok, ru­
hák kötését stb. lehet 
tanulni. Beiratások dél­
után 3—5-ig

Legszebben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosoda. Arany 
János-utca 54.

Ház
eladó beköltözhető négy 
szobás lakással Batthány 
utca 16

Friss sütemények 
állandóan kaphatók 

Sztanó Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

Nyolc
hold tanyásbirtok eladó 
a városban. Konyha­
kertésznek kitűnő. Van 
rajta 700 □öl szöllö, 
azonnal beköltözhető la­
kás. Iroda Hajó-utca 16.

Borozó ésFalatoz 6
záróráig nyitva Piac-utca 
89. Royállal szemben. 
Friss felvágottak és hű­
sítő italok.

Széchényi
fürdő, volt Telegdi, ál 
iandóan nyitva, gőz és 
kád.

Mindenféle
mülakatos munkákat ju­
tányosán vállal Pongrác* 
mülakatos, Szalk ai-u. 4

Gyakorlott
penztárnoknő felvétetik 
Wernernél (Neumann M. 
helyiségben').

TEXTIL ÁRUK !
Közvetlen behozatal.

Ha feljön Pestre,
okvetlen keresse fel cégün­
ket bevásárlás végett. Ál­
landó nagy raktár rlflS ifflk-
bsa. laiiseta irktzft olasz narthie írok

AMERIKAI m-MZ
Budapest, Király-utca 15.
Infcrurban telefon József 4* 45*

ISKOLA
idényre

í

Irai a iölcsii'*reur;ir
Liszt

és hüvelyes áruk a leg 
olcsóbb napi árban Po­
litzer Jakabnál, Beibleu- 
és Füvészkert-ulvasarok

Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.
Nagy választék szövetek, kartonok, 
vásznak, zetirek, flanellek, barohet­
tek, kész nőj kötények, pongyolák, 
férfi- és női tehérnemüek, haris­
nyák, keztyük stb, stb. cikkekben. ^ ____ _______ _____

foyomatou üefcedöü ti bimot.it is'oos.ísy.í ft nyomtipi részvénytársaság könyvnyomdájában, ^Piac-utca 42.

iskola kötényed,
Iskola- és klmenőruhák 
készen és rendelésre, 
lehérnemüek, svetterek, 
harisnyák, hajszallagok
stb. legjobban vásárolhatók

DR. HEGERÜSNÉ

Byerme h d ivatházsban,
Simonlty-ntca 2.

9MME5M ....

bi e$ hasznait
az előirt legujabii 

kiadásokban

modern anliquáriumábiin 
szerezhetők be.

író- és rajzeszközök
nagy választókban 
a legelőnyösebb 
árakon.

Piac-utca 24.
(Első Takar ék-palota.)

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó: ,
H RREOCS ÉS S A N D t> U 
Irodalmi és nyomdai része,-tan
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